
ATA DA 038ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 24 DE ABRIL DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva – Camilo Martins - Carlos 

Humberto - Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso 

– Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - Jessé Lopes 

- José Milton Scheffer - Julio Garcia - Lucas 

Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius 

Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário 

Motta – Massocco - Matheus Cadorin - Maurício 

Eskudlark - Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes - 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - 

Padre Pedro Baldissera – Rodrigo Minotto - Sergio 

Motta – Soratto - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Relata a sua viagem até Aparecida do Norte em São 

Paulo, onde a CNBB tem feito a romaria dos 

parlamentares católicos com a temática 

Fraternidade e Amizade Social. Cita que o tema foi 

debatido com os parlamentares e Bispos presentes, 

lembrando que este é um tema comprometedor e de 

valores determinantes na vida de cada pessoa.  

 Discorre sobre valores da sociedade presente 

juntamente com a doutrina social da igreja 

envolvendo a fé e a política.  Diz que por vezes é 

questionado de como se concilia a religião e 

política, dizendo que é muito simples, a religião 

tem um objetivo, a construção do bem comum e a 



política do bem-estar do ser humano. Mostra que 

este foi o foco do debate e que a iniciativa da 

CNBB vem refletir a construção de uma sociedade 

mais justa e fraterna. 

 Traz a memória o seu tempo de estudante em São 

Paulo quando cursou Filosofia e Teologia e reflete 

sobre as reflexões de Dom Paulo Evaristo Arns, o 

qual diz sempre ter sido um defensor da paz e 

comprometido com o povo. 

 Comenta que a experiência foi muito positiva e 

que com certeza se organizarão melhor para dar 

continuidade a mais romarias como estas.  

 Deputado Doutor Vicente Caropreso (Aparteante) 

– Cita a memória de Dom Paulo Evaristo Arns que 

serviu a Igreja Católica com muito carinho e teve 

grande participação na história das campanhas da 

fraternidade. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) - 

Comenta sobre o discurso do Deputado Padre Pedro 

Baldissera e relembra que o programa de 

complementação da alimentação infantil foi criado 

por Zilda Arns. 

Cita os 150 anos da Imigração Italiana em 

Santa Catarina e informa que em audiência com o 

Secretário de Estado da Educação, senhor Aristides 

Cimadon, requereu a difusão do ensino da língua 

italiana no Estado. Sublinha a importância do 

incentivo para que as universidades abram os 

cursos de língua italiana, visto que 70% da 

população é descendente.  

Relata que será lançado o selo alusivo aos 150 

anos da Imigração Italiana em Santa Catarina e 

parabeniza a UNIFEBE, pela nova edição do livro 

“Vencer ou Morrer”, de Renzo Grosselli e pelo 

livro que está sendo escrito a várias mãos, 

contendo toda a história da presença italiana. 

Solicita que o governo dê prosseguimento a 

abertura do Sportello Consolare, agência oficial 

em Santa Catarina. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Traz para 

o plenário dois assuntos: primeiro discorre sobre 

o Programa Pafisc, cuja previsão de parcelamento 



em 48 vezes do Imposto de Transmissão Causa Mortis 

e Doação (ITCMD) que tem enfrentado incongruências 

na prática. Exibe no telão dados referentes aos 

valores cobrados, fazendo explanação que não está 

sendo cobrado a partir do mês de parcelamento, mas 

do início. Apela à Secretaria de Estado da Fazenda 

para que reveja o equívoco. 

 O segundo assunto é sobre a denúncia da compra 

de agasalhos para uso dos presos que, na época, 

foi suspensa e iniciada uma investigação, havendo 

um processo de busca e apreensão contra um 

servidor público e um empresário de Mafra, 

resultado do trabalho desta Casa. [Taquígrafa: 

Rubia]  

 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Exibe um vídeo 

que mostra cidadãos em uma festa desrespeitando os 

policiais militares. Explica que os policiais 

pediram para que reduzissem o volume da música no 

ambiente, porém os cidadãos responderam com 

violência verbal e física. O deputado entende que 

a polícia é autoridade e precisa ser tratada com 

respeito. Solidariza-se com os policiais agredidos 

na ocasião. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Divulga o 

Projeto da Diretoria de Bem-Estar Animal, que visa 

castrar 100 animais em cada município do Estado e 

defende que esta proposta irá diminuir 

consideravelmente a quantidade desses animais 

abandonados nas ruas.  

Aborda sobre a greve dos professores e 

registra que não concorda, pois considera uma 

perda gigantesca aos alunos. Esclarece que sempre 

apoiou os projetos e causas importantes dos 

educadores e defende as reivindicações, no que 

tange ao reajuste e reposição salarial, porém 

refuta a paralisação. [Transcrição: Mirela] 

  

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão para 



divulgação da 17ª Gemüse Fest, na sequência fica 

suspensa até as 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Conversão em Lei de Medida Provisória n. 

0260/2024, de autoria da Comissão de Finanças e 

Tributação, que institui o Programa Emergencial de 

Apoio às Microempresas e Empresas de Pequeno Porte 

Catarinenses (PRONAMPE EMERGENCIAL SC) e 

estabelece outras providências. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Finanças e Tributação.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Conversão em Lei de Medida Provisória n. 

0261/2024, de autoria da Comissão de Finanças e 

Tributação, que altera o art. 90 da Lei 

Complementar nº 774, de 2021, que dispõe sobre o 

Estatuto da Polícia Penal do Estado de Santa 

Catarina e estabelece outras providências, e o 

art. 67 da Lei Complementar nº 777, de 2021, que 

dispõe sobre o Plano de Carreira e Vencimentos do 

cargo de Agente de Segurança Socioeducativo do 

Quadro de Pessoal da Secretaria de Estado da 

Administração Prisional e Socioeducativa (SAP), e 

estabelece outras providências. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Finanças e Tributação.  

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0452/2021, de autoria do Deputado Altair 

Silva, que altera a Lei nº 17.292, de 2017, que 

"Consolida a legislação que dispõe sobre os 

direitos das pessoas com deficiência", para 

inserir a categoria de deficiência auditiva 

unilateral. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Saúde; e dos Direitos 

da Pessoa com Deficiência. 

Discutiu a matéria o sr. Deputado Altair 

Silva. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0030/2023, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que altera a Lei nº 18.059, de 

2021, que "Dispõe sobre o benefício de isenção de 

inscrição em programas ou eventos esportivos para 

atletas voluntários no Estado de Santa Catarina", 

para incluir o atleta de apoio à atleta com 

deficiência visual no rol de isentos do pagamento 

de inscrição. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

de Educação e Cultura; e dos Direitos da Pessoa 

com Deficiência. 

Discutiram a matéria os srs. Deputados: 

Fernando Krelling e Doutor Vicente Caropreso. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0335/2023, de autoria do Deputado Oscar 



Gutz, que concede Título de Cidadão Catarinense a 

Jair Messias Bolsonaro. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Discutiram a matéria os srs. Deputados: Oscar 

Gutz, Jair Miotto, Lunelli, Massocco, Soratto  

 Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0415/2023, de autoria do Deputado Julio 

Garcia, que acrescenta o art. 143-A à Lei nº 

17.292, de 2017, que "Consolida a legislação que 

dispõe sobre os direitos das pessoas com 

deficiência", para autorizar todas as pessoas com 

deficiência que adquiram veículos com isenção, por 

intermédio de seus representantes legais, a sua 

respectiva alienação, sem a necessidade de 

autorização judicial. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e dos Direitos da Pessoa com Deficiência. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Decreto Legislativo n. 0002/2024, de autoria da 

Comissão Especial, encaminhando para apreciação o 

nome do senhor Eduardo Nobuyuki Usuy, para o cargo 

de Diretor Administrativo e Financeiro da Agência 

de Regulação de Serviços Públicos de Santa 

Catarina (ARESC). 

 Conta com parecer favorável da comissão 

especial. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0076/2024, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil informações 

acerca da tarifa social nas Centrais Elétricas de 

Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0077/2024, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil informações 

acerca da tarifa social da Companhia Catarinense 

de Águas e Saneamento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0078/2024, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando à 

Secretária de Estado de Saúde informações acerca 

das cirurgias de reconstrução mamária realizadas 

pelo Sistema Único de Saúde no Estado de Santa 

Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0085/2024, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando apelo ao Governo Federal, 

para que o Hospital Azambuja, localizado no 

Município de Brusque, obtenha a habilitação no 

Sistema Único de Saúde dos serviços de Alta 

Complexidade em Oncologia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Deputado Lunelli pede a palavra pela ordem. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra pela ordem ao deputado. 

DEPUTADO LUNELLI – Comenta que visitou o 

hospital e que o serviço de oncologia vai 

contribuir muito para desafogar, principalmente os 

atendimentos da cidade de Blumenau. Em tempo 

convida os colegas deputados a participarem da 

reunião da Comissão de Transportes, 

Desenvolvimento Urbano e Infraestrutura com a 

presença do Secretário Jerry Comper, que será 

realizada após a sessão ordinária de hoje. 

Moção n. 0086/2024, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, manifestando apoio às 

reivindicações dos trabalhadores do magistério 

público estadual e, apela ao Governador do Estado, 

uma contraproposta às pautas apresentadas pela 

categoria. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0087/2024, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando apelo ao Deputado 

Federal Valdir Cobalchini, Coordenador do Fórum 

Parlamentar Catarinense, por esforços para a 

votação e aprovação do Projeto de Lei Complementar 

n.º 108/21. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0288/2024, de autoria do Deputado Altair Silva; 

0289/2024, de autoria do Deputado Lunelli; 



0290/2024, de autoria do Deputado Volnei Weber; 

0291/2024 e 0295/2024, de autoria do Deputado 

Carlos Humberto; 0292/2024 e 0293/2024, de autoria 

da Deputada Ana Campagnolo; 0294/2024 e 0299/2024, 

de autoria do Deputado Neodi Saretta; 0296/2024, 

de autoria do Deputado Pepê Collaço; 0297/2024, de 

autoria do Deputado Jair Miotto; e 0298/2024, de 

autoria do Deputado Dr. Vicente Caropreso. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Discorre 

sobre sua viagem a Brasília, juntamente com o 

Secretário de Estado da Agricultura e da Pesca, 

Tiago Frigo, em uma agenda no Ministério da Pesca 

e Aquicultura, onde foram recebidos pelo Ministro 

André de Paula, juntamente com o Coordenador do 

Fórum Parlamentar Catarinense, Valdir Cobalchini, 

para debater sobre a pesca da tainha e outros 

assuntos relacionados à pesca em Santa Catarina.  

 Informa que a Comissão de Pesca e Aquicultura 

da Assembleia Legislativa trouxe a questão dos 

mapas de bordo no período de pesca da tainha, que 

atualmente devem ser feitos diariamente, 

independente de terem pescado ou não.  A sugestão 

é que os mapas sejam feitos mensalmente, até o 

quinto dia útil. Também foi sugerido que a 

embarcação não seja obrigada a fazer lançamentos 

no sistema quando não saia para pescar. Relata que 

a audiência em Brasília foi muito bem-sucedida, 

havendo o compromisso de modificar o art. 9º da 

Portaria n. 617/2022, que trata deste tema, e 

agradece a todos que participaram de reunião.  

 Registra que também deixou protocolado um 

ofício, solicitando audiência pública junto do 

Fórum Parlamentar Catarinense para discutir outro 

tema que vem sendo exaustivamente debatido pela 

Alesc e pescadores catarinenses, industriais e 

artesanais, que trata da pesca da corvina.  Neste 

sentido, também foi enviado pedido da Federação 

dos Pescadores do Estado de Santa Catarina e do 



SINDIPI, pois a corvina está para entrar no rol de 

pesca ameaçada de extinção.  Afirma que estes 

debates e a busca por soluções são importantes 

para evitar que o Estado perca muito 

economicamente e famílias fiquem sem renda. 

[Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 


